

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8931

MARȚI, 26 MAI 1981

4 pag. — 30 bani

Cincinalul calității și eficienței

EXIGENȚE ALE ANULUI 1981

Mecanizare ■ Productivitate ■ Rentabilitate

LA I.M. LUPENI

Perseverența și competența în adaptarea la condițiile concrete a complexelor mecanizate românești, confirmate prin ÎNALTA PRODUCTIVITATE A MUNCII

În domeniul mecanizării complexe a operațiilor din abataje, rezultatele integrării cercetării și fabricației din Valea Jiului cu producția minieră confirmă un fapt remarcabil: în ultimii 2-3 ani — un timp extrem de scurt comparativ cu evoluția aceluiași tehnologii în alte țări — s-a înregistrat un salt calitativ considerabil. În acest cadru, mina Lupeni a jucat un rol de mină pilot pentru multe din creațiile indigene valorificate în practică. Recent, aici a fost introdus în subteran un nou complex mecanizat de susținere de tip SMA-2, având caracteristici îmbunătățite, fabricat la I.U.M. Petrosani și conceput de cercetătorii din Valea Jiului. Despre parametrii constructivi și productivi ai acestui complex mecanizat am cules opinii de la oamenii cei mai în măsură să a-

corde aprecieri, de la cei care stăpinesc și exploatează modernul utilaj instalat în dotarea sectorului III al I.M. Lupeni. Mihai BLAGA, șef de brigadă: „Secțiile noului complex se manevrează cu multă ușurință, adaptându-se ușor la condițiile concrete ale zăcămintului — stratul 3 din zona sectorului nostru. Rezistența utilajului este, de asemenea, sporită față de complexul fără îmbunătățiri de același tip, care a fost experimentat și funcționează în continuare în sectorul nostru. În abatajul brigăzii conduse de Matyus Laszlo. De aceea și rezultatele medii, de peste 11 tone pe post în abataj, au fost atinse în prima lună de la introducerea complexului, deși, trebuie precizat, că doar o mică parte din cei opt muncitori pe fiecare schimb au lucrat până acum cu complexe meca-

zate, în sector funcționând alte două abataje dotate cu complexe”. Anton DUBAN, inginer electromecanic: „Ca orice utilaj nou, prototipul SMA-2 introdus în sector în urmă cu un an a fost supus unor minuțioase observații de către cei ce-l exploatează, alături de cercetătorii care le-au conceput și echipa service a I.U.M.P. Din această strînsă conlucrare la fața locului s-au extras concluzii importante privind posibilitățile de raționalizare constructivă necesare adaptării eficiente a utilajului la condițiile concrete de zăcămint. Aceste raționalizări au fost efectuate inițial în atelierele proprii ale minei, iar în final au fost preluate, în totalitate, de executanți — I.U.M.P. — și se regăsesc în caracte-

Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Sesiune de comunicări și referate cu tema:

„Pregătirea tinerelor cadre pentru industria minieră”

Sîmbătă și duminică, la Petrosani a avut loc o sesiune de comunicări și referate cu tema: „Pregătirea tinerelor cadre pentru industria minieră”. Sesiunea a fost organizată în cadrul Lunii acțiunilor politico-ideologice și culturale-educative de Combinatul minier Valea Jiului, împreună cu unitățile de învățămînt din subordine, respectiv grupurile școlare miniere Petrosani, Lupeni și Liceul industrial Vulcan.

La acțiune au participat cadre didactice de la cele trei unități de învățămînt, cadre de specialitate din întreprinderile miniere, C.M.V.J. și Filiala Petrosani a Centrului de perfecționare a personalului din cadrul M.M.P.G.

Sesiunea a scos în evidență importanța acțiunii de pregătire a tinerelor cadre pentru unitățile miniere din Valea Jiului, exigențele de ordin calitativ care stau, atît în fața întreprinderilor, cît și a școlilor pentru îmbunătățirea continuă a procesului instructiv-educativ pentru a forma industriei carbonifere cadre cu un larg orizont tehnico-profesional și de cultură generală, capabile să stăpînească tehnica modernă din dotarea minelor. Totodată acțiunea a prilejuit un valoros schimb de experiență între cadrele didactice din cele 3 unități școlare.

În cursul celor două zile de desfășurare, în cadrul sesiunii s-au prezentat 20 de comunicări și referate cu o înaltă ținută științifică, punînd în evidență preocupările multilaterale ale cadrelor didactice, atît pentru perfecționarea procesului instructiv-educativ, cît și pentru soluționarea unor probleme din producție — pe linia integrării învățămîntului cu practica.

În a doua zi a simpozionului, participanții au vizitat atelierele, laboratoarele și cabinetele Grupului școlar minier Petrosani, după care au avut loc debateri în cinci secțiuni.

În pagina a 3-a:

SPORT

Activitatea artiștilor amatori este integrată în viața social-economică

În această perioadă a manifestărilor din Luna acțiunilor politico-ideologice, culturale-educative și sportive în Valea Jiului „Laudă omului muncii și creației sale”, la Casa de cultură din Petrosani a avut loc, duminică, etapa interjudețeană a Festivalului național al muncii și creației „Cîntarea României”. Într-un spectacol plin de ritm și culoare au evoluat artiști amatori care, în brigăzi artistice, grupuri și interpreți de satiră și umor, orchestre de muzică ușoară și de estradă, formații și grupuri vocal-instrumentale de muzică ușoară, folk și alte genuri tineresti, își exprimă, în forme artistice remarcabile, talentul într-un contact direct cu activitatea social-economică. Semnificațiile atît de complexe stimulante ale Festivalului național

„Cîntarea României” ies cu multă pregnanță în evidență în astfel de spectacole de autentică valoare artistică și educativă.

Un gen de mare mobilitate și de largă au-

Festivalul național „Cîntarea României”

diență printre tineri, prin însuși ritmul tineresc, este muzica ușoară, cu variante și stiluri, diverse. Dincolo de toate acestea primează calitatea muzicii, uneori fiind o revelație. Ne gîndim la o formație complexă, cu sonorități bogate, cum este orchestra „Sider” de la clubul „Sidergîstul” Hunedoara sau formația vocal-instrumentală „Grup 5” de la Casa de cultură Hunedoara. De fapt acest domeniu muzical a fost cel mai bine

reprezentat, atît prin variația stilistică, cît și prin calitatea interpretativă. Grupurile de muzică folk „Canon” (Casa de cultură Hunedoara), pop „Color” (de la S.S.H. Vulcan), sau rock „Acoustic” (Petrosani), formația de muzică ușoară de la clubul sindicatelor din Lonea s-au remarcat și printr-o tendință tot mai clară de a compune, pornind de la texte literare adeseori frumoase, melodii bogate în sugestii, interpretate cu măiestrie. Atitudinea activă a oamenilor muncii față de activitatea social-economică, spiritul critic atît de necesar în toate împrejurările, s-au concentrat în acest ochi vigilent al opiniei publice care este brigada artistică sau grupurile de sa-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Incheierea vizitei oficiale de prietenie, în țara noastră, a președintelui Republicii Ghana, Hilla Limann

Ceremonia plecării

Luni, 25 mai, s-a încheiat vizita oficială de prietenie întreprinsă în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de dr. Hilla Limann, președintele Republicii Ghana. Ceremonia plecării sefului statului ghanez a avut loc pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale României și Ghanei. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Hilla Limann.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Hilla Limann au sosit împreună la aeroport.

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale României și Ghanei. În semn de salut au fost trase 21 de salve de artilerie.

Cei doi președinți au salutat Drapelul de stat al Republicii Socialiste România, după care au trecut în revistă garda de onoare.

Înaltul oaspete și-a luat, apoi, rămas bun de la per-

soanele oficiale române aflate la aeroport.

Oaspetele a fost salutat de șefii ai unor misiuni diplomatice acreditate la București.

Numerosi bucureșteni aflați pe aeroport, precum și tineri ghanezi care studiază în România au ovaționat îndelung pe cei doi șefi de stat, aclamînd pentru prietenia româno-ghaneză.

La scara avionului un grup de pionieri au oferit

(Continuare în pag. a 4-a)

Semnarea Declarației comune

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Ghana, dr. Hilla Limann, au semnat, luni, 25 mai, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Declarația comună privind întărirea prieteniei și dezvoltarea în continuare a colaborării dintre Republica Socialis-

tă România și Republica Ghana și Acordul general de cooperare economică și tehnică pe termen lung între Republica Socialistă România și Republica Ghana.

După semnare, cei doi șefi de stat și-au strîns mîinile cu căldură.

În prezența celor doi președinți, a fost semnată, de către miniștrii de re-

sort înțelegerea cu privire la cooperarea între cele două țări în domeniul agriculturii.

La ceremonie au participat tovarășul Ilie Verdet, alte persoane oficiale române.

Au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale care l-au însoțit pe seful statului ghanez.

Brigada condusă de Constantin Necula de la sectorul V al minei Petrila se numără în rîndul formațiilor de lucru care își realizează și depășesc ritmic sarcinile de plan lunare. Depășirile medii înregistrate de componenții brigăzii se ridică lună de lună la peste 50 mc. În imagine brigadierul Constantin Necula și ortacul său Gheorghe Kiss după ieșirea din șut.

Foto: St. NEMECSEK



Inscripții

Avem pretenția justificată să ne desfășurăm viața în limitele unor relații civilizate, sollicitudinea fiind combustibilul sufletesc care asigură un climat senin, atît celui care apelează la serviciile publice, cît și celui care are datoria de... serviciu de a le efectua. Din cînd în cînd, răbufnesc

Autoservire categoria I?

nedorit fulgerele unor aprecieri jignitoare, comoditatea unor afectează bugetul nostru de timp. Cînd cei dinovați sînt luați la întrebări, invocă motive cusute cu ață albă. Astfel de cazuri se petrec cu desosebire în localurile de alimentație publică. Un exemplu elocvent — la barul hotelului „Central” din Petrosani, local de categoria I, zile în șir consumatorii sînt obligați să practice autoservirea sau să aștepte pauzele ospătarelor plecate cu diverse treburi personale. Pe firma localului serie clar „categoria I”, consumatorul așteaptă în consecință o servire la pretențiile firmei, nu „gustă” scuzele invocate. Dacă un lucrător se îmbolnăvește, șeful de unitate are datoria să-i fină locul, la bar sau în sală. Altfel spus, dacă mecanicul locomotivei care tractează acceleratul spre București devine indisponibil, prețul trage pe dreapta? Exemplul oferit trebuie să dea de gîndit unora care mai consideră că numai anumite locuri de muncă (bineînțeles, nu ale lor) implică responsabilitate în achitarea de sarcinile incredintate...

Andrei APOSTOL

„Laudă omului muncii și creației sale“

O bogată paletă de manifestări politico-educative

La fel ca în întreaga Vale a Jiului și în orașul Lupeni „Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“ desfășurate sub semnificativul generic „Laudă omului muncii și creației sale“, prilejuiește o bogată paletă de evenimente în viața spirituală a orașului.

Întâlnire cu scriitori

Sala de apel a minei Lupeni a găzduit zilele trecute o întâlnire a minierilor din schimbul II cu un grup de scriitori, redactori și colaboratori ai revistei „Astra“ din Brașov, precum și membri ai cenaclurilor literare „Panait Istrati“ din Petroșani și „Lira“ din Lupeni. De la mină, acțiunea politico-educativă și-a prelungit desfășurarea în oraș, pe ecranul

cinematografului „Cultural“ fiind prezentat filmul „Anton Pann“.

Microspectacol

Tot mina Lupeni a primit vizita elevilor artiști amatori de la Școala generală nr. 1 din localitate. În sala de apel a minei, pionierii școlii au prezentat, în fața minierilor din schimbul II, un microspectacol de muzică și poezie. Minearii i-au răsplătit pe micii artiști școlari cu călduroase aplauze.

Sesiune de comunicări

La clubul sindicatelor din Lupeni a avut loc o sesiune de comunicări științifice cu tema „Lupta minerilor din Valea Jiului sub conducerea P.C.R. pentru dreptate, libertăți democratice și sociale“. Au participat la acțiune profesori de istorie, de științe sociale, medici, ingineri, alți oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului.

Gabriela ANDRAS,
Lupeni



Unitate fruntașă

Berăria „Oltul“ din Petroșani (gestionar Constantin Teslici), este bine aprovizionată cu mici, cîrnăciori, grătare, chiftele și, bineînțeles, cu bere la butoi și la sticlă pentru consum la domiciliu. Nu lipsesc nici produsele de patiserie și cofetărie, răcoritoare. Datorită bunei aprovizionări, aceasta se numără printre unitățile fruntașe, reușind să-și realizeze planul lună de lună. În luna aprilie, de exemplu, planul a fost realizat și depășit cu 19.000 lei. „Jurnalul cumpărătorului“ confirmă și el că Irina Popa, Maria Vătuș și Elena Fabian asigură o servire ireproșabilă a consumatorilor. (Vasile BELDIE)

Instantaneu de muncă din cadrul stației de calcul de la I.M. Vulcan.

Foto: N. ȘTEFAN

Activitatea artiștilor amatori

(Urmare din pag. 1)

tiră și umor. Am reținut, pentru inventivitate, muzicalitate, echilibru între conținutul de idei și expresia interpretativă (care cere calități artistice deosebite) grupurile de satiră și umor „Grup 5“ și „Canon“ (Cădin Petroșani și Lonea, precum și brigada artistică de la Uzina 7 — C.S. Hunedoara. În acest domeniu s-a realizat un adevărat salt calitativ care transformă brigada artistică (grupul satirico-umoristic tot brigadă fiind, la urma urmelor) într-o formație urmărită cu interes de oamenii muncii, contribuind cu eficiență sporită la procesul de educație.

Pentru calitățile de conținut și de expresie, juriul a promovat în etapa republicană (18—19 iulie, la Oradea) a Festivalului

național „Cîntarea României“ următoarele formații: orchestra „Sider“ și solista vocală Sanda Rovinariu (clubul „Siderurgistul“ Hunedoara), brigada artistică — Uzina 7 (C.S. Hunedoara), formațiile vocal-instrumentale „Grup 5“ și „Canon“ (Casa de cultură Hunedoara), „Color“ S.S.H. Vulcan, „Acustic“ (Petroșani), estrada Casei de cultură Deva, orchestra de estradă „Lira“ Deva, formația „Brevis“ (clubul tineretului Deva), solistul Monica Marcu (Hunedoara), Laurean Bran (Deva), Florentin Budea (Petroșani), grupul de satiră și umor de la clubul sindicatelor Lonea, brigada artistică a căminului cultural Ghețari, cuplul satiric George Negru — Ioan Velica (Casa de cultură Petroșani).

Bucurie scurtă

Pe străzile Radu Negru și Cloșca din Petroșani au lucrat în ultimele săptămîni mulți oameni de la E.G.C.L. S-a reparat tenaculă clădirilor, s-a zugrăvit, s-a strîns și transportat pămîntul sedimentat în decursul iernii și primăverii pe trotuare, s-a măturat. Clădirile și străzile, spre satisfacția locatarilor lor, au primit o înfățișare îngrijită. Ca urmare însă a faptului că șantierele ce realizează zidul de sprijin și noile hale de la I.U.M.P. nu vor să respecte munca edililor orașului nostru, și continuă să imprăștiie din caroseriile mijloacelor de transport, pămînt pe cele două străzi (un bulgăre de argilă ce nu încapă într-o roabă, căzut pe strada Cloșca), bucuria cetățenilor a fost de scurtă durată.

Nu-și vede nimeni pe șoferii și excavatoriștii care umplu cu vîrf basculantele și murdăresc străzile orașului? Nicî șefii lor, nicî miliția? Pînă cînd va dăinui această desconsiderare? (T.V.)

Electricianul Cornel Stoi de la lămpăria minei Uricani verifică integritatea lămpilor de iluminat pentru o bună funcționare în subteran.

Foto: Șt. NEMECSEK

NOTĂ

Multe, foarte multe exemple de încălcare flagrantă a celor mai elementare reguli gramaticale ne este dat să înțelegem. Dezacorduri între subiect și predicat, cînd se scrie și cînd nu se scrie cu doi „i“, în final chiar „caligrafierea“ unor termeni din care să lipsească o literă-două,

De doi lei... gramatică!

uitată, probabil, în pixul „scriitorului“ de texte.

Iată, avem în față un program de fotbal (de mult timp în Valea Jiului nu se mai tipăresc programe mai atractive), cel de la meciul Minerul-Știința Vulcan — I.M.I.X. Agnita. Un program distribuit, prin vânzare, cu 2 lei bucata, la sute, poate mii de spectatori mari și mici. Reproducem câteva „perle“: „pe teren propriu“ „ale echipei gazde...“ „pentru ași adjudeca...“, „la acelaș scor“, „...un din cei mai buni jucători al echipei...“, „să-și stăpînească nervii...“, „...se va schimba arbitru...“. Să nu mai vorbim de ultima pagină, de „umor“, cuprinzînd poante răsufiate de decenii, ca: „Pierdut meci de fotbal. Se declară nul... sau „Se va aplica tactica F.P.S.L. (fugi pînă scoți limba)“. Ha, ha, ha! Pe lângă greseliile de ortografie, ținuta grafică a acestui program este... ținută departe de estetică.

Ar fi necesar, pentru cei ce alcătuiesc respectivul program, un mic îndreptar ortografic. Sintem siguri că Asociația sportivă Minerul-Știința Vulcan va întreprinde măsurile de rigoare.

Mircea BUJORESCU

Înalta productivitate a muncii

(Urmare din pag. 1)

risticile complexului mecanizat de abataj recent introdus. Îmbunătățirile vizează rigidizarea semitărilor și suporturilor cilindricilor de manevrare a „scutului“. Odată cu pornirea noului utilaj s-au asigurat pe fiecare schimb cite un hidraulician, un electrician și un combinier cu experiență, concomitent avîndu-se în vedere policalificarea celorlalți muncitori din formație. Cu toții își desfășoară activitatea cu retribuire în acord, știind că acest sistem este cointeresativ, stimulînd intens valorificarea competenței și răspunderii componentelor formației“.

Ing. Alexandru BLAJ, șeful sectorului III al I.M. Lupeni: „De la început, brigada a depășit prevederile la productivitatea muncii planificate — cu 0,5 tone/post în primele zile, apoi, constant, cu peste o tonă pe post. Rigidizarea semitărilor a avut un efect direct asupra stabilității cadrelor, avînd în vedere că

spre deosebire de sectorul IV, la noi se lucrează pe înclinare. Eforturile presiunilor miere sînt preluate, de asemenea, mai bine, suprafața de contact cu vatra fiind sporită. Modificările aduse față de model, printr-o colaborare rodnică între proiectanți, constructori și mineri — un important rol a revenit și atelierelor minei — s-au soldat cu găsirea celui mai eficient răspuns la o situație concretă. S-a eliminat, un defect care apărea des în cazul prototipului, prin sudarea direct pe laterală a suporturilor de cilindri. Abatajul este dezvoltat pe o lungime de 100 ml și constituie la ora actuală o mare capacitate de producție a sectorului și minei“.

Gheorghe MODOL, inginer șef la I.M. Lupeni: „Disponem la Lupeni de o tehnică modernă, cea mai avansată în acest moment în Valea Jiului. Avem datoria, și ne preocupăm în acest sens, să organizăm munca la nivelul noilor cerințe pe care acest fapt le recla-

mă, între care specializarea pe operații, plasarea optimă în abataj și asigurarea unor condiții de aprovizionare și întreținere corespunzătoare a fluxurilor de evacuare. Noul complex din sectorul III are caracteristici net îmbunătățite față de utilajul similar experimentat de noi. Organul tăietor al combinei de mare putere din același abataj a fost prevăzută cu modificări pentru a putea efectua tăiere eficientă în cazul durității mari a cărbunelui și intercalațiilor sterile. Stația de întoarcere a transportorului blindat a fost adaptată, de asemenea, cu cilindri hidraulici de întindere permanentă a lanțului, reducîndu-se posibilitatea ruperii acestuia. Asemenea raționalizări au intrat în practica productivă de la I.M. Lupeni, soldîndu-se cu realizări de vîrf în creșterea productivității muncii, corespunzător exigențelor ce ne revin în modernizarea tehnologiilor și sporirea pe această cale a productivității de cărbune cocsificabil“.

să spunem acum că așa de minoră a fost considerată această treabă încît nimeni nu s-a ocupat de ea și, ca urmare, solicitarea cetățenilor a fost uitată. Iată de ce petrelele se întrebă încă o dată: cînd se va înființa și la ei o langoșerie? (F.B.)

Nu-i... gogoasă

Cu un an în urmă, cetățenii ai orașului Petrila au solicitat să se înființeze și în orașul lor, pe lângă un restaurant ori o berărie existente în rețeaua de alimentație publică, o unitate care să destacă gogosii calde și langoși cu brin-

ză. Opiniile organizatorilor comerțului nostru au fost favorabile. Ba mai mult, s-a susținut că o gogoșerie pentru Petrila nu-și mare lucru. Trebuie



vă informăm

● COSTEȘTI '81. Ieri a început „Săptămîna muzicii și poeziei patriotice pentru tineret“, ciclu de manifestări integrate în Festivalul „Întîlnirea tineretului cu istoria — Costești '81“. În Valea Jiului vor fi organizate concursuri și recitaluri de muzică și poezie, întîlniri cu scriitori, alte acțiuni

specifice acestei manifestări tineresti.

● PUNCTELE DE PRIM-AJUTOR ÎN CONCURS. Azi (ora 15) se desfășoară, la spitalul municipal Petroșani, faza pe oraș a concursului punctelor de prim-ajutor din întreprinderi. Participă colectivele clasate pe primul loc la faza de masă a concursului.

● ZIUA MAISTRULUI. La clubul sindicatelor din Lonea a fost organizată, simbatic, „Ziua maistrului“ de la I.M. Lonea. În ca-

drul acesteia au avut loc un schimb de experiență profesională și un program cultural-educativ la care au contribuit formații artistice de amatori din localitate.

● IERI, LA ȘCOALA SPORTIVĂ din Petroșani s-a desfășurat faza municipală a concursului de gimnastică pentru preșcolari, organizat în cadrul manifestărilor dedicate Zilei internaționale a copilului — 1 Iunie. Au participat copiii reprezen-

tînd toate localitățile Văii Jiului.

● MUNCA PATRIOTICĂ. Comitetul orașenesc U.T.C. Lupeni a organizat duminică o acțiune de muncă patriotică în cartierul Bărbăteni pentru alegerea și transportarea materialelor de construcții re folosibile la care au participat elevii ai liceelor industriale. Astfel de acțiuni vor fi întreprinse și în această săptămînă. (Al. Tătar)

● RECITAL DE POEZIE. Clubul sindicatelor

din Uricani organizează astăzi în sala de apel a minei un recital de versuri, susținut de cenaclul literar „Flori de mină“, pentru minierii din schimburile I și II.

● PE PRIMUL LOC la etapa municipală a concursului „Fregătirea pentru apărarea patriei“, organizat de Consiliul municipal al organizației pionierilor, s-a clasificat echipajul elevilor de la Școala generală nr. 4 Vulcan.

● CONCURSUL PE MESERIL. Elevii Liceului economic din Petroșani au obținut la faza națională a concursului pe meserii cite un premiu I și II (specialitatea vînzătorii produse alimentare) și două premii speciale.

Rubrică realizată de
T. SPĂTARU

vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Competițiile „Daciadei”

Campionatele școlilor generale

HANDBAL. Terenurile de nandou ale C.S. Școlar și Liceului de matematică și fizică Petroșani au găzduit o parte din înrecerile planificate în turneul II al campionatelor școlilor generale (zona Petroșani), atât la fete cit și la băieți. Iată rezultatele înregistrate: Școala generală nr. 4 — Școala generală nr. 5; 9-8, Școala gen. nr. 1 — Școala gen. nr. 4; 7-8, Școala gen. nr. 6 — Școala gen. nr. 5; 11-3, la fete; Școala gen. nr. 4 — Școala gen. nr. 5; 6-15, Școala gen. nr. 1 — Școala gen. nr. 4; 9-11 și Școala gen. nr. 6 — Școala gen. nr. 5; 0-6.

FOTBAL. În etapa a VII-a a campionatului școlilor generale — zona Petroșani, disputată în ziua de 18 mai, s-au înregistrat următoarele rezultate: categoria 8-10 ani: Școala generală nr. 7 — Școala generală nr. 4; 0-3, Școala gen. nr. 6 — Școala gen. nr. 2; 3-0, Școala gen. nr. 1 — Școala gen. nr. 5; 3-0; categoria 11-12 ani: Școala generală nr. 7 — Școala generală nr. 4; 0-1, Școala gen. nr. 6 — Școala gen. nr. 2; 3-0 și Școala gen. nr. 1 — Școala gen. nr. 5; 1-1; categoria 13-14 ani: Școala generală nr. 7 — Școala generală nr. 4; 4-4, Școala gen. nr. 6 — Școala gen. nr. 2; 2-3, Școala gen. nr. 1 — Școala gen. nr. 4; 3-0.

GIMNASIICA. Cupa „1 Iunie”. Sala de gimnastică a C.S. Școlar Petroșani a găzduit, luni, etapa municipală a concursului de gimnastică, dotat cu Cupa „1 Iunie” și organizat de C.J.E.F.S. Hunedoara, la care au participat echipele câștigătoare ale etapelor orașenești (desfășurate în săptămâna anterioară). S-au întrecut 16 echipe ale căminelor și grădinițelor din localități. În general competiția a avut un nivel de pregătire bun, echipele au progresat în executarea programului impus, cit și în alegerea programului cu obiecte. S-au manifestat totuși carențe în selecția copiilor, chiar în ținută unor concurenți...

Clasamentul general, realizat prin cumulara notelor obținute la programul liber și programul cu obiecte: I-II — Grădinița nr. 1 Lupeni (educatoare, Maria Buda) și Grădinița nr. 1 Petroșani (educatoare, Lucia Safta), locul III — Grădinița și creșa din Petrila.

Tuturor concurenților, Consiliul municipal al organizației pionierilor le-a oferit premii în cărți, iar din partea C.M.E.F.S. diplome primelor trei echipe. Echipele grădinițelor nr. 1 Lupeni și nr. 1 Petroșani, vor reprezenta municipiul nostru la etapa județeană, care va avea loc în preajma „Zilei copilului”, în municipiul Deva.

A. SLĂBII
S. BALOI

MINERUL LUPENI — C.F.R. TIMIȘOARA 2-1 (1-1). Cine ar fi crezut înainte de acest meci că o „dublă” a lui Colceaș și (de ce să nu fim sinceri?) zeita Fortuna vor decide în final învingătoarea dintre cele două echipe? „Reușind” cel mai slab joc pe propriul teren, din acest campionat, „Minerul” a obținut duminică o victorie pentru care suporterii ei infocați au cam „tremurat” cu toale că timpul a fost... călduros. Aceasta, deoarece victoria obținută greu a stat mult timp sub semnul întrebării. După o primă repriză foarte slabă, în care mingea a rătăcit între cele două careuri, ca la... biliard, spectatorii se și întrebau dacă este un meci de antrenament sau un meci între două echipe scăpate de grill, le retrogradării. O privire fugăre „aruncată”, asupra clasamentului indică încă mari amenințări ce aduc „mireasma” neplăcută a diviziei C. Și asta pentru ambele echipe! Pentru afirmația că prima repriză a fost foarte slabă, cea mai convingătoare dovadă o constituie cele două faze anoste din care s-au marcat cele două goluri ale acestei „jumătăți” de meci. În min. 40, la o greșeală a portarului Marton, lovitura liberă indirectă e-

xecutată scurt de Ciorjia este cataputată în plasa de Colceaș, printr-un sut sec de la 16 m: 1-0. A fost un gol frumos, de care însă cei circa 3000 de spectatori nu se bucură decât vreo trei minute. În acel minut 43 o gravă greșeală

meciurilor de antrenament, fiindcă Sebestyen nu a conștientizat în nici un meci încrederea investită în el. Aceeasi situație o prezintă utilizarea unui fundaș Greu, mai... greoi și mai nesigur decât Leordeanu și Dumitru, ținuti inexplicabil pe

Fotbal, divizia B

Totul e bine, cînd... se termină cu bine

de plasament a celor doi fundași centrali, Trucică și Burdangiu, îl „lansează” ca pe bulevard pe Stoisiu. Acesta, după ce trece și de Grigore, ieșit greșit la blocaj, se duce singur spre poarta goală și înscrie de la 4 m un gol de... antrenament 1-1. Ce a fost în restul reprizei? O dominare, cu centrări înalte, vizind pe Ion Jenică, (mai slab și mai puțin convingător ca altă dată) sau pe un Sebestyen, sosit mereu... al doilea. Apare firească întrebarea venită din tribună: „Cu ce este mai slab decât Sebestyen, Moraru — un tânăr jucător localnic foarte disciplinat și muncitor? — căruia însă i se acordă doar sansa acelor ultime 10-15 minute ale

tușă! Să mai notăm că în prima parte dominarea inefficientă a gazdelor a fost întreruptă de incursiunile periculoase ale căpitanului și decanului de vîrstă al ceferiștilor de pe Bega, Petrescu. Același jucător a fost de altfel, alături de Colceaș, de la gazde, între cei mai buni din teren, în cea de-a doua repriză. Ne-am mirat însă atitudinea arbitrilor Constantin Voicu, din București, care a tolerat repetatele faulturi — inexplicabile asupra lui. Jocul a demonstrat de altfel fotbalistilor de la Minerul — dacă mai era nevoie — că numai jocul curat, sportiv le poate apropia victoria. În cea de-a doua repriză, primul sfert de oră nu aduce vreo schimbare în jo-

cul gazdelor, teama de a pierde măcar și un punct, turnind parcă plumb în picioarele jucătorilor localnici. Chiar și dezvoltatul junior Burghel a jucat fără elanul cunoscut, iar Petre Popa, după o absență mai lungă, deși a muncit enorm, a reușit destul de puțin, față de ce a dorit. Introducerea lui Voicu în min. 61, în locul lui Trucică (?) a revitalizat jocul gazdelor. Chiar golul victoriei va porni de la acest harnic și ambițios jucător. În min. 70, executind un corner, îl „găsește” la colțul careului mic pe Colceaș, care își face din nou datoria, înscriind cu capul la colțul scurt: 2-1. Schimbarea lui Ciorjia, cu Dumitru Stelian, în min. 75, incursiunile lui Voicu sau infiltrările lui Ion Jenică, că de altfel contraatacurile în doi ale oaspeților purtate de Stoisiu și excelentul Petrescu, ramîn fără rezultat așa că „Minerul” își mai trece la activ două puncte foarte prețioase în tentativa de a părăsi pozițiile ce asigură un loc în esalonul cu... 12 serii.

MINERUL: Grigore — Mircea Popa, Trucică (Voicu), Burdangiu, Greu, Burghel, Petre Popa, Sebestyen, Ciorjia (Dumitru), Ion Jenică, Colceaș.

Ion Alexandru TĂTAR

Rugbi, divizia A

ȘTIINȚA PĒTROSANI — RULMENTUL BIRLAD 25-11 (9-3). Duminică, pe stadionul „Știința”, studenții rugbiști din Petroșani au primit replica echipei „Rulmentul” din Birlad, într-un meci liniștit de campionat, meci din care a ieșit învingător orgoliul gazdelor, bine conduse în teren de proaspătul campion european, Bucan. „Știința”, serios „subțiată” prin absența unor piese de bază din angrenajul tehnico-tactic, a reușit abia în min. 25 să înfrîngă apărarea oaspeților, cînd Ștefan Constantin iese dintr-o aglomerare și „pune” eseu mult așteptat, transformat cu dezvoltarea de Luca. Apoi, a fost rîndul celor din Birlad să iasă

Numai studenților le place rugbiul?

mai curajos la atac și să profite de o greșeală tot mai păguboasă prin consecințe: gălăgia nejustificată a unor „profesori”-jucători este sancționată de conducătorul jocului și căpitanul oaspeților Drangă transformă lovitura de pedepsă: 6-3. Pînă la sfîrșitul primei reprize studenții au dat impresia jocului în deplasare abuzînd în aglomerări din care de obicei oaspeții au ieșit în avantaaj, dar Luca, sigur pe postul lui de fundaș și de transformeor, ridică scorul la 9-3.

În repriza secundă Ion Aurel, Șt. Constantin, Bucan, Dobre se lansează într-o frumoasă acțiune colectivă, ultimul marcînd un eseu așteptat, transformat de Luca. Este și rîndul oaspeților să atace, iar în min. 53, aripa birlădeană Dănescu, a scăpat singur spre buturi, eseu rămas netransformat de Drangă.

Antrenorul Gh. Băltărețu a trimis inspirat în teren pe Mîlcă și pe Băloi, doi jucători care au impulsionat jocul la mină, cu pase rapide care au derutat adversarul. Și scorul evoluează: 19-7 (eseu Mateescu, ratează H. Luca), 19-11 (eseu Croitoru) și 25-11 scor final stabilit de Băloi (eseu), transformat de Nedelcu în urma unui atac furtunos, care i-a avut protagoniști pe Mîlcă, Dobre și Bucan. Meciul a luat sfîrșit și scorul final menține pe același loc 6 echipe din Petroșani, echipă împovărată de un gînd: numai studenților le place rugbiul! Pentru că prea puțini spectatori externi institutului vin la rugbi.

Ștefan COSTEA

Trei etape, cinci puncte

PREPARATORUL — METALUL CRISCIOR 1-0. Oaspeții, cu un team bine clădit fizic, au sesizat intenția localnicilor de a juca direct pe poartă și au organizat apărarea în așa fel, încît să închidă cit mai multe culoare. Au lăsat în față pe Dan, Leaha și Popa, jucători rapizi, însă mereu prinși în plasa jocului la ofsaid, practicat de apărarea jucătorilor din Vale. S-a văzut clar că jucătorii Preparatorului doresc să evadeze din subsolul clasamentului: au risipit energie cit pentru două meciuri, au ratat exasperant de mult (juniorul Csolkó, care altădată ne-a încîntat, a preferat să paseze în ofsaid, de la numai 6 m, în loc să șuteze sau a pierdut, în min. 44, mingea printră propriile picioare, intrînd fără ea în poartă), au sutat imprecis. Primă repriză s-a încheiat cu o acțiune de toată frumusețea a oaspeților. Dan dribleză portarul petrilean, dar trimite alături.

◆ De ieri, trăim emoții alături de naționala României, prezentă la primul campionat european de juniori, împreună cu alte cîmpioare selecționate de fotbal din bătrînul continent. Am scris emoții, intrucît din lotul fotbalistilor români care au întîlnit, ieri după-amiază, la Hamm (R.F.G.) reprezentativa Cehoslovaciei face parte și înaintașul Jiului Petroșani, Iăsceni. De curînd, un alt junior de talent din Lupeni a intrat în vederile selecționeților, Burghel are deja cîmp de afirmare în lotul juniorilor de perspectivă. Așadar, se întrevăd semne că specialiștii balonului rotund din Vale și-au schimbat optica în ce privește propriile pepinierre. De altfel, la Vulcan, Paroșeni și Petrila, juniorii și-au dobîndit, prin talent și dăruire, locurile în echipele din divizia C și campionatul județean. Pen-

Repriza a doua s-a desfășurat în aceeași atmosferă de dominare a gazdelor. Kertesz II, hotărît să se țină de promisiunea făcută înainte de începutul meciului, dribleză în careu și lovește puternic balonul, trimîndu-l, cu con-

Liderul se pregătește de baraj

PARINGUL LONEA — MINERUL ANINOASA 0-1 (0-0). Partidă deosebit de disputată, în care jucătorii echipei Minerul Aninoasa au dat dovadă de mult spirit ofensiv, de dinamism și combativitate în toate acți-

Bălan au facilitat rezolvarea favorabilă a situațiilor tactice de joc. Cu Fodor în formă mare, cu Dobrescu, care a dominat apărarea, cu un Dumitraș harnic, cu Faur, bun coordonator în linia de mijloc, cu Bălosu, un vîrf penetrant, cu Hădărean și Băjan extreme cu driblinguri fine și pase utile, formația aninoaseană s-a dovedit în real progres. Victoria oaspeților s-a realizat în min. 79, cînd Bălosu, profitînd de o nesincronizare a defensivei locale, marchează unicul gol al întîlnirii. Prin punctele obținute la Lonea, formația din Aninoasa din care au făcut parte: Fodor, Gheorghe II, Dobrescu, Sătmăreanu, Dumitraș, Tudor, Faur (Burducea), Gheorghe I, Bălan (Croitoru), Bălosu și Hădărean se desprinde în câmpioană județeană. Antrenorilor Gh. Anisie și Gh. Cosma le revine meritul de a fi reușit să formeze și să antreneze fotbalisti capabili să joace bine în mod constant. De remarcat, jocul foarte bun a lui Popescu, Lixandru și Cic, de la gazde și arbitrajul brigăzii petrosănenne: Moga, Munteanu și Safta.

La juniori: Paringul Lonea — Minerul Aninoasa 5-1.

Teodor TRIFA

Campionatul județean

cursul portarului Manasie, în plasa (min. 58). A fost singurul gol al meciului, gol care înseamnă două puncte prețioase pentru echipa din Petrila.

S-au evidențiat Bețivu, Ghib, Stepanek, Lițoiu, Spilcă, Androne de la Preparatorul, Manasie, Virde, Leaha (autorul unei „bare” dintr-o lovitură liberă de la 27 m, sut de mare clasă) și Dan de la Metalul Criscior.

La juniori: Preparatorul — Metalul 3-1.

V. BELDIE,
Ioan Dan BĂLAN

Varia

tru a descoperi și pune în valoare juniorii cei mai buni, sugerăm desfășurarea unei competiții de vacantă, rezervată în exclusivitate juniorilor și școlărilor din municipiul nostru.

◆ În topul divizionarilor A o ascensiune continuă înregistrează portarul Jiului, Cavai, aflat pînă simbată pe poziția a IV-a, cu media notelor 7,26. Poziție onorantă care atestă talentul, seriozitatea în pregătire și atașamentul său

față de culorile clubului minerilor din Vale. În același timp însă, prezenta doar a portarului Jiului în primele locuri ale topului exprimă „datoriile” înaintașilor și mijlocașilor echipei, care, adeseori, abandonează prematur lupta, lăsînd soarta meciurilor pe umerii apărării. Iată deci că topul îmbie la meditație, performanța lui Cavai merită aplaudată, în același timp oglindește și carențele de pregătire ale coechipierilor lui, care au permis perforarea porții Jiului de 34 de ori în 28 de etape.

Ion VULPE

Breviar

FOTBAL, divizia C: C.F.R. Simeria — Minerul Știința Vulcan 2-0; **campionatul județean:** Minerul Uri-

cani — Avîntul Hațeg 10-0!

HANDBAL, divizia B: Unio Satu Mare — Uti-lajul Știința Petroșani 29-16.

Lupte libere

La sfîrșitul săptămîinii trecute, la Oradea, în cadrul concursului republican al copiilor I și II, reprezentînd județul Hunedoara, garniturile de lupte libere C.S.S. Petroșani, Jiul Petrila, Constructorul Hunedoara și C.S.S. Deva au acumulat 27 de puncte, clăsîndu-se pe locul III. Spre deosebire de alții, cînd controlul categoriilor de vîrstă era mai riguros, reprezentanții noștri au realizat performanțe sub nivelul așteptărilor: 3 jocuri IV, prin Marius Văcăreanu (copii II, 34 kg), Grigore

Mereuță (I, 48) de la C.S.S.P. și Ion Doros (I, 36) de la Jiul. Pe locul V s-au clasat Gabriel Tăgăeru (II, 40), Sorin Ciobanu (I, 72) și Nicușor Marmaliuc (I, 48), ultimul fiind legitimat la Jiul. Trecuți în categoria superioară de vîrstă, foștii campioni naționali de la C.S.S.P., Grigore Mereuță și Viorel Cîrcel, (48 kg) au luptat cu multă ambiție, dar conjunctura întrecerilor și derobările de la condițiile regulamentare de concurs i-au privat de jocuri mai bune. (I.V.)

Incheierea vizitei oficiale de prietenie, în țara noastră, a președintelui Republicii Ghana, Hilla Limann

Ceremonia plecării

(Urmare din pag. 1)

buchete de flori celor doi președinți.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Hilla Limann și-au luat

un cald rămas bun, strângându-și îndelung mâinile, îmbrățișându-se cu căldură.

La ora 13,15 avionul prezidențial, cu care călătorește șeful statului ghanez a decolat.

Oaspeți ai județului Brașov

Președintele Republicii Ghana, dr. Hilla Limann, celelalte oficialități ghanee au efectuat, duminică dimineața, o vizită în județul Brașov.

La întreprinderea agricolă de stat din Prejmer, una din unitățile reprezentative din țară, președintele Ghanei a luat cunoștință de profilul unității și de perspectivele dezvoltării acesteia.

În incheierea vizitei, președintele Hilla Limann a felicitat colectivul întreprinderii pentru rezultatele obținute și i-a urât noi succese în activitatea viitoare.

În continuare, înaltul oaspete ghanez și persoane-

le care îl însoțesc au făcut o scurtă vizită în municipiul Brașov, oprindu-se la Muzeul primei școli românești din Schei, și în cunoscuta stațiune montană Poiana Brașov.

Cu acest prilej, președintele ghanez a exprimat cuvinte de apreciere pentru atenția acordată de conducerea statului nostru conservării unor vechi monumente istorice, dezvoltării construcțiilor de locuințe și a bazei turistice, asigurării unor condiții din cele mai bune de odihnă și recreere oamenilor muncii din țara noastră.

După-amiază oaspeții ghanezi s-au însoțit în Capitală.

Convorbiri

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a reîntilnit luni la Palatul Consiliului de Stat, înaintea semnării documentelor oficiale româno-ghanee, cu președintele Republicii Ghana, dr. Hilla Limann.

Cu acest prilej, cei doi șefi de stat și-au exprimat satisfacția față de caracterul rodnic al discuțiilor purtate, față de înțelegerile la care au ajuns, subliniind dorința ambelor părți de a conferi noi dimensiuni bunelor relații româno-ghanee, de a întări prietenia dintre popoarele noastre.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Hilla Limann au relevat importanța înfăptuirii hotărârilor luate, afirmându-și încrederea că, pe baza lor, se vor realiza o colaborare tot mai strinsă și fructuoasă între România și Ghana, o intensificare a conlucrării, pe tărîm politic, economic, tehnico-științific,

cultural și în alte domenii de activitate.

Totodată, a fost manifestată convingerea că, în spiritul înțelegerilor stabilite, România și Ghana vor întări conlucrarea lor în viața internațională, aducându-și, prin eforturi și acțiuni unite, o contribuție activă la crearea unui climat de destindere, securitate și cooperare în Europa, Africa și în întreaga lume, la înfăptuirea aspirațiilor legitime ale popoarelor de a trăi într-o lume care să le asigure pacea, libertatea, independența, dezvoltarea de sine stătătoare, pe calea progresului economic și social.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Hilla Limann au evidențiat necesitatea continuării dialogului româno-ghanez la nivel înalt și au reliefat însemnătatea lui deosebită pentru dezvoltarea, continuă a prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre, pentru cauza înțelegerii între națiuni.



FILME

PETROȘANI: 7 Noiembrie: Scurt popas; Republica: Prietenii mei indienii; Unirea: Fata morgana.

PETRILA: Bietul Ioanide, I—II.

LONEA: Capcana mercenarilor.

ANINOASA: Caută vintul.

VULCAN — Luceafărul: Toate fetele mele.

LUPENI — Cultural: Nervi de oțel; Muncitoresc: Sub constelația gemenilor.

IV

9,00 Teleshcoala.

11,00 Film serial: „Dalias”. Reluarea episodului 7.

11,50 Evoluția vieții pe pământ. Reluarea episodului 6.

12,40 Telex.

16,00 Telex.

16,05 Teleshcoala.

17,05 Clubul tineretului.

18,00 Almanah pionieresc.

18,25 Angajare și răspundere în actul politic al conducerii colective. Reportaj-anchetă.

18,50 1001 de seri.

19,00 Teleshcoala.

19,25 Actualitatea economică.

19,45 Însemnătatea istorică și semnificațiile unui proces de acum 45 de ani — documentar TV.

20,15 Imn țării mele — program de cîntece patriotice.

20,30 File de cronică revoluționară în dramaturgia românească. „Eram foarte tineri”. Scenariu TV.

22,10 Teleshcoala.

COOPERATIVA

„STRAJA” LUPENI

cu sediul în Lupeni, strada 23 August nr. 9, recrutează tineri absolvenți ai treptei I de liceu pentru calificare prin școli profesionale și ucenicie la locul de muncă în următoarele meserii:

- croitori confecții pentru bărbați
- croitori confecții pentru femei
- tâmplari mecanici
- confecționeri încălțăminte după comandă
- tapițeri
- marochiner
- confecționeri
- confecționeri haine din piele
- lăcătuși mecanici pentru construcții metalice
- electrician în construcții
- mecanici mașini și utilaje
- electromecanic obiecte uz casnic
- instalatori tehnico-sanitari
- sudori
- tinichigiu auto
- prelucrători prin așchiere.

Informații suplimentare se pot primi zilnic la serviciul personal-învățămînt al cooperativei „Straja” Lupeni telefon 140 și 112.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, Vulcan, strada Aleea Viitorului, bloc A 2 ap. 32 sc. I. (483)

VIND Moskvici 408, strada Gh. Barițiu nr. 26, Petroșani. (484)

VIND autoturism Dacia 1100, preț convenabil. Telefon 42109. (487)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Barta Ludovic, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (478)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Forai Ioan, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (482)

PIERDUT legitimație de serviciu, eliberată de I.M. Paroșeni pe numele Teglaș Augustin. Se declară nulă.

ANUNȚ DE FAMILIE

ASTĂZI se împlineste un an de cînd ne-a părăsit fulgerător cel ce a fost, soț, tată și bunic NASTAI VASILE. Nu te vom uita niciodată. (485)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Mitingul consacrat încheierii cu succes a misiunii cosmice româno-sovietice

MOSCOVA — Trimisul Agerpres, I. Dumitrașcu, transmite: Orașelul cosmonauților a cunoscut, la 25 mai, o animație deosebită, în așteptarea eroilor primei misiuni cosmice româno-sovietice, Dumitru Prunariu și Leonid Popov.

La ora 12, pe pista aeroportului din apropierea orașelului aterizează avionul care i-a adus pe cosmonauții de la Baikonur.

Prunariu și Popov sînt întâmpinați de o numeroasă asistență. Revederea lui Prunariu cu cei dragi și apropiați — părinții, soția, copiii — este emoționantă.

Potrivit tradiției, cei doi cosmonauți se opresc la Monumentul lui Iuri Gagarin, primul om care a zburat, în urmă de două decenii, în Cosmos, unde depun flori și păstrează un moment de reculegere.

Pe platoul din fața Muzeului Cosmosului are loc un miting consacrat încheierii cu succes a zborului. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Sovietice. După alocuțiunile rostite de V. Satalev, conducătorul pregătirii cosmonauților sovietici și Traian Dudaș, ambasadorul României în Uniunea Sovietică, iau cuvîntul Dumitru Prunariu și Leonid Popov. Ei dau expresie profundei grațitudinii față de conducătorii de partid și de stat din cele două țări, personal față de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev, pentru grija deosebită cu care au fost înconjuțați.

„În calitate de comunist, spune compatriotul nostru Dumitru Prunariu, sînt onorat că am putut să consacru eforturile mele pentru pregătirea și

realizarea acestui zbor în Cosmos celei de-a 60-a aniversări a făturii Partidului Comunist Român, conducătorul încercat al poporului român în lupta pentru realizarea idealurilor sale de libertate, pace și progres, ctitorul României socialiste de azi”.

În legătură cu decernarea, prin decret prezidențial, a titlului de onoare suprem „Erou al Republicii Socialiste România”, Dumitru Prunariu a spus: „Vă rog să mă credeți că sînt mai emoționat decît în orice moment al zborului cosmic. Mulțumesc foarte mult Partidului Comunist Român, Comitetului său Central, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, pentru înalta distincție decernată. Mulțumim foarte mult pentru încrederea acordată echipajului nos-

tru de a îndeplini primul zbor comun româno-sovietic”.

Cosmonautul român a adăugat, totodată, calde mulțumiri Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., tovarășului Leonid Brejnev, pentru acordarea înaltului titlu de „Erou al Uniunii Sovietice”, a Ordinului Lenin și a Medaliei „Steaua de aur”.

Leonid Popov a declarat: „Mulțumim tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român, întregului popor român, pentru această înaltă distincție. Mulțumesc încă o dată. Sînt foarte, foarte bucuros și fericit”.

S-a anunțat că 65 la sută din petrolul extras va aparține statului.

PREȘEDINTELE ECUADORULUI, Jaime Roldos Aguilera, și-a pierdut viața în urma unui accident de avion petrecut în apropierea localității Guachanama, situată la circa 600 km sud de capitală. Împreună cu șeful statului ecuatorian, în accident au murit de asemenea, soția sa, ministrul apărării, Marco Aurelio Subia Martinez, și soția acestuia, doi însoțitori militari și cei trei membri ai echipajului. Potrivit prevederilor constituționale, funcția de președinte pentru următorii trei ani — pînă la terminarea mandatului de cinci ani — a fost preluată de vicepreședintele țării, Osvaldo Hurtado.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

HELSINKI 25 (Agerpres). — La Helsinki s-au încheiat, duminică, lucrările celui de-al XIX-lea Congres al Partidului Comunist Finlandez. Partidul Comunist Român a fost reprezentat de o delegație condusă de tovarășa Alexandrina Găinușe, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Congresul a ales noul Comitet Central. În prima sa ședință, Comitetul Central a desemnat componența Biroului Politic și Secretariatul. Președinte al P.C. Finlandez a fost reales tovarășul Aarne Saarinen, iar în funcția de vicepreședinte — Taisto Siinisto și Maija-Liisa Haalonen. Secretar general a fost reales Arvo Aalto.

ROMA 25 (Agerpres). — Secretarul general al

Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, l-a primit pe tovarășul Marin Rădoi, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă deosebit de cordială, s-au evidențiat relațiile bune dintre P.C.R. și P.S.I., care au cunoscut noi impulsuri după întîlnirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Bettino Craxi, exprimându-se, totodată, dorința de a amplifica aceste raporturi care contribuie la așezarea bunelor relații dintre Italia și România, la întărirea solidarității internaționale, în lupta pentru apărarea libertății și independenței popoarelor, pentru o lume mai bună și mai dreaptă.



PREȘEDINTELE FRANȚEI, Francois Mitterrand a primit, la Palatul Elysee, pe Georges Marchais, secretar general al P.C. Francez, inaugurînd seria de consultări cu conducătorii principalelor partide politice în legătură cu desfășurarea campaniei electorale și a alegerilor legislative programate pentru luna viitoare.

PREȘEDINTELE REPUBLICII ELENE, Constantin Karamanlis, a inaugurat exploatarea petrolieră Prinios, din Marea Egee. Petrolul extras din această exploatare va acoperi 13 la sută din nevoile țării.